

驻村辅警伸援手 多方寻人助团圆



北塔警方开出疫期

首张《家庭暴力告诫书》

记者 袁进田 通讯员 曾凡庚

本报讯 3月14日下午5时许,隆回县公安局羊古坳派出所门口鞭炮齐鸣,羊古坳镇转角丘村民杨某春将一面“千里寻亲,人民卫士”的锦旗送给驻村辅警彭湘奇,感谢他帮助找妻子。

3月8日上午10时许,辅警彭湘奇正在转角丘村入户走访,接到群众杨某春的求助:半个月前,杨某春跟妻子阳某友吵了一架,阳某友一气之下就离家出走了。现年24岁的阳某友有间接性精神病史,现在杳无音信,让双方父母非常担心,请求彭湘奇帮忙寻找。

接到求助后,彭湘奇经详细了解,获知离家出走的阳某友手机一直处于关机状态,谁也联系不上,也不知道去了哪里。面对杨某春及双方父母的期盼,彭湘奇将这件事当成重要的事来办。他先写了寻亲启事,并号召周边的驻村辅警帮忙转发,然后对阳某友出行路线进行监控查询。3月9日,通过走访,彭湘奇在阳某友一个朋友那里得知阳某友去了长沙,然后就联系不上了。彭湘奇深知,想在长沙找到一个人宛如大海捞金,但他没有放弃,与杨某春的家属一起赶往长沙。在长沙警方的帮助下,经过大量查找,终于

在长沙市雨花区一个小区的监控画面中发现了阳某友的踪迹,并锁定了阳某友居住的大概位置。彭湘奇和杨某春通过一天一夜的蹲守,终于找到了阳某友。在长沙雨花区,孤苦无依的阳某友看到自己的亲人时,哭成一个泪人。

事后得知,阳某友离家出走后手机坏了,又不记得家里人的电话号码,无法联系亲人。出走时身上又没带多少现金,来到长沙后,她在雨花区租住了房子,因为没有专长,没有找到工作,生活过得非常艰苦。阳某友本人也追悔莫及,如果不是亲人及时找到了她,后果难料。

记者 袁光宇 通讯员 李伶亚

本报讯 3月11日,北塔警方对辖区居民李女士丈夫开出《家庭暴力告诫书》,这也是我市抗击新冠疫情以来公安机关开出的首张该类告诫书。

3月上旬的一天,一名年轻妇女来到北塔公安分局状元洲派出所门口,不停喃喃自语:“这日子真一天也没法过了……”民警急忙将她请进接警室。一杯热茶下肚,该女子“哇”地一声向民警哭诉起来。原来,家住状元洲街道某社区的居民李女士与丈夫遭遇感情危机,正处于起诉离婚阶段。3月1日中午,李女士和其丈夫正在饭桌上一起吃饭,对方觉得她说话语气不好,当即就用手中的筷子扎伤了李女士的眼睑。随着调查的深入,民警发现这并不是李女士丈夫第一次实施家暴,早在今年2月29日,因为家庭琐事,其丈夫就用凳子砸伤了李女士右

脚,并多次用脚狠狠踹她。

了解情况以后,民警感到事态严重,立即口头将李女士丈夫传唤至派出所。调查中,民警从析理释法的角度,向双方当事人解析了《婚姻法》《反家庭暴力法》和《妇女权益保障法》等法律的相关规定,并明确指出:当事人对李女士使用家庭暴力的行为是违法的,应受到相应的法律制裁。民警根据《治安管理处罚法》,对李女士丈夫处以警告的行政处罚,同时根据《反家庭暴力法》,对他实施告诫,严禁其对妻子再次实施暴力行为。

警方提醒广大居民:家庭暴力不是“家务事”,发生家庭矛盾纠纷要冷静处理,千万不要一言不合就大打出手。家庭矛盾也跟邻里纠纷一样,动手打人“打输住院,打赢坐牢”,伤人伤情失自由。与此同时,遭受家庭暴力的成员,应当毫不犹豫地拿起法律武器保护自己的合法权益,切不可忍辱含垢,放纵家暴。

小女孩为执勤民警送口罩奶茶



小女孩为执勤民警送来口罩和奶茶。

记者 袁光宇 通讯员 李伶亚

本报讯 “这位漂亮可爱的小朋友和妈妈,为巡逻执勤的我们送来口罩和奶茶,谢谢这位小天使纯真的爱心……”连日来,“邵阳快警”1号平台平台长郭小慧对一名3岁小女孩的点赞,在网络上持续发酵。

郭小慧是北塔公安分局巡逻大队副大队长,同时担任“邵阳快警”1号平台平台长。3月14

日下午,郭小慧正带队在辖区开展巡逻防控。突然,一位3岁左右的小姑娘蹦蹦跳跳地跑到她面前,和妈妈一起递上了80个医用口罩和10杯奶茶,朗声说道:“警察叔叔阿姨,你们辛苦啦!”

小姑娘的妈妈介绍,小姑娘在家中刷抖音时,看到“邵阳快警”抗击疫情的短视频,马上想起自家附近的那台快警平台车和那群熟悉的快警叔叔阿姨,于是

提出要妈妈带着她去给快警队员们送口罩和奶茶。妈妈费了九牛二虎之力,好不容易筹集到80个口罩,于是利用3月14日周六这个日子,带着女儿前来“慰问”快警队员。

“叔叔、阿姨,奶茶是用我自己的压岁钱买的,你们好好喝!”临别时,小女孩对快警队员们说。

看着小姑娘远去的背影,一股暖流涌上郭小慧心头。

老人街头摔倒 快警及时救助

记者 袁光宇 通讯员 李洁

本报讯 “那些穿警服的人,全部像我的亲人一样,不但把我扶起来,还开车送我到医院……”3月17日下午,伤愈出院的洞口县山门镇五保老人尹大爷不停地夸赞“邵阳快警”。

3月10日,久雨初晴,洞口县城街上行人逐渐增多,给疫情防控带来一定压力。在此特殊情况下,“邵阳快警”洞口2号平台的一队快警队员在民警黄志军的带领下,上街加大街面巡逻及防疫知识宣讲力度。在巡逻至县交警队附近时,接到群众当面报警,称前方路口有一名老翁摔倒在路中间,生死不明。

黄志军听罢,立即率两名队员跑到事发地点查看,发现老人

脸部受伤严重,血流不止,遂安排队员拨打120急救电话。但急救电话反馈所有急救车辆正在出勤,这可急坏了快警队员们。黄志军只得凭借在部队时学过的基本救护知识,对老人进行检查,发现老人除脸部伤情较重之外,其余均系小伤,且意识清醒,于是总算松了一口气。快警队员们不敢有半点耽搁,一边与老人对话,一边慢慢地将其搀扶起来,开车送往医院急救室。从对话中得知,老人系山门镇五保户尹某,现年80岁。根据这些信息,黄志军联系了县救助站的工作人员。

在帮助老人送医过程中,快警队员们一直忙前忙后。在得知经检查老人无大碍后,才放心地将其交接给县救助站工作人员的手中。



民警送老人就医。